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Προσκύνημα σε Αγίους Τέσσερις Μάρτυρες και 
Όσιο Ευμένιο τον Νέο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Ηγούμενος πολυπληθούς ομίλου προσκυνητών, άνω των 150, ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, 
συνόδευσε προσκύνημα στους, εκ Ρεθύμνης, Αγίους Τέσσερις 
Μάρτυρες (Γεώργιο, Αγγελή, Μανουήλ και Νικόλαο), ως και τον 
Όσιο Ευμένιο τον νέο, Εθιά Ηρακλείου. Στον ομώνυμο Ι.Ναό 
των Αγίων Τεσσάρων Μαρτύρων, Ρέθυμνο, υποδέχθηκε τον 
Σεβ. Μητροπολίτη Κισάμου κα Σελίνου κ. Αμφιλόχιο ως και το 
πλήθος των προσκυνητών, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, ομού μετά των Ιερέων του Ι. Ναού.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Πρόδρομος, με λόγους θερμούς και εγκάρδιους, 
καλωσόρισε τον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Αμφιλόχιο, τους συνοδούς Κληρικούς ως και 
όλους τους προσκυνητές, αναφερόμενος «στα παλληκάρια του Ρεθύμνου», ως 
ονόμασε τους Αγίους Τέσσερις Μάρτυρες ως και τους επετειακούς εορτασμούς 
200 ετών από την μαρτυρική τελείωση των Αγίων, κατά το τρέχον έτος και 
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ευλόγησε άρτους που προσέφεραν οι ευλαβείς προσκυνητές. Ο συνοδός Ιεράρχης 
κ. Αμφιλόχιος, αντιδωρών, ευχαρίστησε τον Σεβ. Ποιμενάρχη κ. Πρόδρομο 
κάνοντας αναφορά στο πλήθος των λατρευτικών και λοιπών επετειακών 
εκδηλώσεων που η Ιερά Μητρόπολις Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου διοργανώνει κατά 
το διανύον έτος, αφιερωμένες στους Αγίους Τέσσερις Μάρτυρες.

Οι προσκυνητές είχαν την ευλογία να προσκυνήσουν τις Τίμιες Κάρες των Αγίων. 
Εκ μέρους της Ενορίας προσφέρθηκε πλούσια φιλοξενία σε όλους τους 
προσκυνητές. Από το Ρέθυμνο οι προσκυνητές πορεύτηκαν στο χωριά Εθιά 
Μονοφατσίου (Ηράκλειο), γενέθλιος γη του Οσίου Ευμενίου του νέου, τόπος όπου 
ευρίσκεται και ο τάφος του.

Εκεί ανέμενε ο Σεβ. Ποιμενάρχης, Μητροπολίτης Γορτύνης και Αρκαδίας κ. 
Μακάριος, ο οποίος με λόγους αγαπητικούς και θερμούς, υποδέχθηκε και 
καλωσόρισε τον συνοδό Ιεράρχη κ. Αμφιλόχιο, τους Κληρικούς που τον συνόδευαν 
ως και το πλήθος των προσκυνητών.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Μακάριος αναφέρθηκε στο πρόσωπο του Οσίου Ευμενίου 
του νέου. Στα νεανικά του χρόνια, τις πνευματικές εμπειρίες που, από μικρό παιδί, 
είχε, την παρουσία της Παναγίας στον Όσιο εντός του Ναού του Γενεσίου της 
Θεοτόκου, στην Εθιά, (Ναός παραπλεύρως του τάφου του Οσίου Ευμενίου), όπου 
φυλάσσεται και η Εικόνα της Παναγίας (Γενέσιον), σημειώνοντας: «Ταπεινούς μας 
θέλει όλους μας ο Όσιος Ευμένιος, όπως και εκείνος υπήρξε, καθώς ως ο ίδιος 
εμπειρικά μας παραγγέλλει: ‘Όταν είμαστε ταπεινοί και πράοι ο Θεός θα μας δώσει 
χαρίσματα’», αναφέροντας και άλλες πνευματικές συμβουλές-εμπειρίες του Οσίου 
Ευμενίου, από ειδική έκδοση της Ι. Μητροπόλεως Γορτύνης και Αρκαδίας, η οποία 
προσφέρθηκε σε όλους τους προσκυνητές. Ακολούθως ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος ευχαρίστησε τον φιλοξενών Ιεράρχη κ. 
Μακάριο, ευλογώντας, με προτροπή του, άρτους που κόμισαν οι προσκυνητές, 
φορώντας ιερό επιτραχήλιο του Οσίου Ευμενίου.



Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Μακάριος, με το ιερό αυτό επιτραχήλιο του Οσίου Ευμενίου, 
σταύρωσε όλους τους προσκυνητές. Επιτραχήλιο που, κατά κοινή ομολογία 
πάντων, ευωδίαζε. Ακολούθησε προσκύνημα στον τάφο του Οσίου Ευμενίου, ο 
οποίος βρίσκεται παραπλεύρως του Ι. Ναού της Παναγίας και καλύπτεται από 
ειδική κατασκευή που βρίσκεται στην διαδικασία της ολοκλήρωσης. Του 
προσκυνήματος ακολούθησε πλούσια φιλοξενία εκ μέρους της Ενορίας Εθιάς προς 
όλους τους προσκυνητές, οι οποίοι κατά την επιστροφή τους στα ίδια, 
ευχαρίστησαν τον Σεβ. Μητροπολίτη Κισάμου και Σελίνου κ.Αμφιλόχιο, 
εκφράζοντας την πολύ και μεγάλη τους χαρά δια την πνευματική αυτή εξόρμηση 
και τις ευλογίες που έλαβαν.








